

法美纪念诺曼底登陆 65 周年

四国政要与会 约 9000 人出席

新华社巴黎6月6日电 法国与美国6日举行仪式，纪念盟军诺曼底登陆65周年。法国总统萨科齐、美国总统奥巴马、英国王储查尔斯、英国首相布朗、加拿大总理哈珀，以及200多名曾参加诺曼底登陆的老兵等约9000人出席纪念仪式。

从电视直播画面中看到，在安葬着近万名阵亡美军士兵的公墓里，一排排白色十字架竖立在碧绿的草坪上，与不远处蓝色的海洋交相辉映。下午3时许，仪式正式开始。

军乐队奏响了法国、美国、英国和加拿大国歌，几位领导人一字排开，神情凝重。嘉宾席中，老兵们有的老泪纵横，有的高唱国歌。200多名老兵十分引人注目，他们中最年轻的也已经年过八旬，每个人穿着不同的

军服，上面挂满了象征着荣誉的勋章，还有一些行动困难的老兵，在家人的陪伴下，坐在轮椅上出席仪式。萨科齐发表讲话，他回顾了盟军登陆时的险恶环境，称赞年轻的士兵在作战时的勇气和为他们为法国解

放作出的牺牲。他以“法国的名义”，向美国等国提供的帮助表示感谢。奥巴马在随后的讲话中表示，65年前的诺曼底登陆改变了20世纪的历史进程。萨科齐最后向4名参加过登陆的老兵授予荣誉勋章。

法美首脑难掩政治分歧

萨科齐热脸迎来自奥巴马“冷面孔”



奥巴马与萨科齐出席纪念仪式 图 〇



法国在诺曼底重现六十五年前的登陆场景，一名老兵在海滩驻足观看 图 〇

美国总统奥巴马6日与法国总统萨科齐在法国会谈并出席诺曼底登陆65周年纪念活动。法英媒体注意到，虽然萨科齐对奥巴马这次到访期待很高，但奥巴马反应有些“冷淡”，在媒体记者面前毫不讳言政治分歧，甚至婉拒在萨科齐官邸爱丽舍宫共进晚餐的邀请。

“不同意见”

萨科齐当天的新闻发布会上说，法美在重要国际问题上立场“从未如此接近”。奥巴马说，他与萨科齐将在许多问题上“密切合作”。然而，有记者问及土耳其加入欧盟时，奥巴马毫不讳言：“我公开说过，土耳其取得欧盟成员资格有重要意义。现在，代表欧盟的萨科齐总统有不同意见。”他说，“欧洲和法国可以像美国那样向伊斯兰世界发出积极信号。”

萨科齐说，他和奥巴马均认同与土耳其保持友好关系，但法国反对土耳其加入欧盟。萨科齐告诉奥巴马，“对欧洲而言，保持边界非常重要”，暗示土耳其加入欧盟将损害欧盟“作为维护世界稳定力量”的地位。土耳其是美国在阿富汗战争上的重要盟友。

“不同方式”

奥巴马还呼吁法国取消“头巾

禁令”：“融合不同宗教信仰人群最有效方法并非试图限制他们的传统，而是开放各种机会”。

萨科齐回应说，他同意需要化解“东西方文化冲突”，但法国不同方式。他说，法国是世俗国家，“公务员不得穿戴任何代表个人宗教信仰的标志”，年轻女性可自主选择是否戴头巾，“没有受家庭或外界压力”。

法国2004年起禁止法国人在学校和政府机关佩戴头巾、大十字架等任何明显宗教标志，引发争议。

新闻发布会后，萨科齐与奥巴马赴奥马哈海滩参加诺曼底登陆65周年纪念仪式。前往仪式现场路上，萨科齐与奥巴马并非走在前，两人时有交谈。英国王储查尔斯、加拿大总理哈珀和英国首相布朗等其他3名外国政要走在后排。

一名不愿意公开姓名的爱丽舍宫官员5日证实，萨科齐起初只打算邀请奥巴马一名外国领导人出席这次活动，但其他国家政要听

说奥巴马要来，纷纷要求参加，萨科齐难以拒绝。法英等国媒体先前报道，萨科齐没有邀请英国女王出席这次纪念活动，引起英国不满，直至查尔斯同意代表英国王室出席，这一外交尴尬方才化解。

媒体讥讽

美联社说，虽然法美两国在欧洲经济刺激方案、增兵阿富汗等问题上分歧明显，但萨科齐正努力拉近他与奥巴马个人关系，这次诺曼底登陆纪念活动是一次良机。《泰晤士报》更是形容萨科齐希望把这次活动办成他与奥巴马的“双人秀”。萨科齐与妻子布鲁尼6日在迎接奥巴马夫妇时，两位总统微笑拥抱，数百民众挥舞两国国旗欢呼，场面热烈。

不过，就在双方会晤前一天，萨科齐再遇尴尬。他5日邀请奥巴马一家赴爱丽舍宫共进晚餐，但被婉拒。《泰晤士报》说，尽管奥巴马一家下榻地点美国驻法使馆距爱

丽舍宫非常近，可奥巴马更愿意享受私人时间。米歇尔当晚带两个女儿游览埃菲尔铁塔。美联社说，这是马莉娅和萨莎第一次出国旅游，预计母女3人将在法国逗留至8日，奥巴马定于7日回国。

法国媒体及反对派也嘲笑萨科齐处理这次纪念活动的方式。《鸭鸣报》说，萨科齐没有邀请伊丽莎白二世，激怒英国人，而奥巴马也希望这位曾在二战期间服役的女王出席，萨科齐可谓受到“两面夹攻”。《巴黎人报》获悉奥巴马婉拒萨科齐晚餐邀请后说：“爱丽舍宫正害怕遭受冷落。”

《泰晤士报》添油加醋地说，奥巴马对萨科齐似早有不满：4月，法国媒体曝光萨科齐私下贬损奥巴马在一些问题上“没有经验”，尤其是气候变化问题。奥巴马上月会晤一名法国部长时告诉对方：“请转告萨科齐，我会做好功课，两个月后我会完全了解气候变化。”

胡若愚（新华社供本报稿）

英国首相闹口误 登陆地变美总统

新华社上午电 英国首相布朗6日闹出口误，把诺曼底登陆战场奥马哈海滩说成“奥巴马海滩”。

布朗当天参加盟军诺曼底登陆65周年纪念活动时在致辞中说：“在奥巴马（奥马哈）海滩旁边，我们和奥巴马总统一起，向在奥马哈海滩牺牲的美国士兵所展现的惊人勇气致以特别敬意。”在第二次说到“奥马哈海滩”时，布朗险些再次犯错。不过，他没有纠正这一口误，而是继续致辞。

奥马哈海滩是诺曼底登陆战中主战场之一，美军登陆部队在此付出沉重代价。

企业拖欠工资导致工人抗议 总理亲赴现场解决问题 普京怒斥前首富是“蟑螂”



普京（左）在现场办公会上怒斥德里帕斯卡（右边站立者） 图 〇

新华社上午电 因为拖欠工资、经营不善，俄罗斯前首富德里帕斯卡和其他企业老板及地方官被总理普京痛斥，被比作“蟑螂”。

列宁格勒州小镇皮卡廖沃数百工人2日堵塞主要高速公路，要求3家工厂发放拖欠工资，抗议引起大塞车。普京4日现场办公，解决问题。

《真理报》5日报道，普京在工厂老板们和当地官员陪同下视察时，怒斥他们把企业“搞得像个垃圾堆”。他随后召开会议，限令他们当天必须将所欠工资发放完毕。“德里帕斯卡签字了吗？我怎么没看见你的签字？过来，把它签了。”普京把一支笔扔在桌上，要求德里帕斯卡签署合同，让工厂能重新开工。德里帕

斯卡微低着头，签下名字。他离开时忘了把笔还给普京。“把笔还给我。”普京朝他说。

“好几千人因为你们的野心和 不专业、或者干脆说是贪婪受连累，企业的社会责任哪里去了？”普京说，“当我告诉你们我要来这里时，你们是怎么说的？你们说我不应该来。你们说会给我展示一个不同的企业。为什么我来之前每个人都像蟑螂一样乱窜？没有人能拿主意吗？”

普京限令德里帕斯卡和另两家工厂的老板3个月之内解决问题，否则就把企业收归国有。“如果所有者自己不能解决问题，那么……这些企业仍将重新开工。如果你们内部不能达成协议，不要你们也能干成事！”

奥巴马批朝鲜言论日趋强硬

新华社上午电 美国总统奥巴马6日说，美国将“严格审视”朝鲜宣布实施核试验后的局势以及可能采取的更为严厉的措施，不会继续“奖励挑衅行为”的政策。奥巴马的讲话暗示美国正渐失耐心。

奥巴马说，他依旧倾向于选择外交手段，“但外交必须有另一方参与，才能以严肃方式解决问题，而我们没看到朝鲜作出应有反

应”。他说，朝鲜正在考验国际社会的耐心，“不应假定我们会简单继续以往做法”，“我们不打算继续一种奖励挑衅行为的政策”。

美联社认为，奥巴马这番言论较以往更强硬，显示美国政府对朝鲜逐渐失去耐心。不过，奥巴马没有提到美国将采取何种新措施应对。

美国国务院一名发言人5日说，除推动安理会出台制裁朝鲜新

决议外，美国正考虑单方面对朝鲜实施金融制裁。

日本共同社报道，安理会5个常任理事国和日本、韩国已就一份最新决议草案主要内容达成妥协。这份草案呼吁联合国成员国在领海内对怀疑载有核武器或导弹相关违禁品的朝鲜船只实施临检。在公海时，实施临检须获得船籍所在国同意。

俄下“牛奶封杀令” 警告白勿向“西”靠

新华社上午电 俄罗斯官员6日说，白俄罗斯生产的牛奶及奶制品被禁止进入俄罗斯市场。白俄罗斯则认为此举是俄罗斯发出的“警告”。路透社报道，两国近日龃龉不断，被视作坚定盟友的关系降至低点。

俄官员奥尼先科说，俄方已禁止进口来自白俄罗斯的500种奶制品，理由是这些产品没有达到新规定所要求的健康标准。奥尼先科4月底曾表示，白俄罗斯奶制品没达到相关健康标准，可能面临进口禁令。“但一个月过去了，事情没有任何显著改观。”奥尼先科说。

尽管俄方下达进口禁令，但白

俄罗斯否认产品不符合规定，暗示俄罗斯此举存在政治动机。就在一天前，白俄罗斯总统卢卡申科发表声明，指责俄方借禁止进口来威胁白方交出国内奶制品企业控制权。

白俄罗斯和俄罗斯长期以来在政治、经济和军事上保持紧密关系。在西方国家封锁白俄罗斯的情况下，俄罗斯是其重要盟友。不过，两国近来屡现分歧。路透社报道，自2006年年底与俄罗斯发生天然气争端后，白俄罗斯开始与西方国家和解。2008年，白俄罗斯政府释放最后一批西方国家眼中的所谓政治犯，同时允许销售独立报纸。

作为回报，欧盟暂停实施针对卢卡申科的旅行制裁。5月，白俄罗斯还参加了欧盟与6个前苏联加盟共和国之间的“东部伙伴关系”会议。俄罗斯对欧盟在东欧国家频频伸橄榄枝表示不满，认为这些举动将动摇俄罗斯在这一地区的影响力。

本月初，俄白因贷款问题再次公开争执。俄罗斯质疑白俄罗斯的偿还能力，卢卡申科称，如果没有就贷款达成解决方案，白俄罗斯会“从世界其他地方寻找更好的运气”。本月5日，卢卡申科发表声明，指责俄罗斯为贷款附加条件，要求白方承认南奥塞梯和阿布哈兹的独立。